



11月26日,阿根廷队球员梅西在比赛中控球。新华社记者 孟鼎博 摄

梅西远射破门 阿根廷2:0战胜墨西哥



11月26日,阿根廷队球员梅西在比赛中庆祝进球。新华社记者 徐子鉴 摄

新华社多哈11月26日电(记者肖世尧 赵建通 王浩宇)26日进行的卡塔尔世界杯C组第二轮焦点战中,凭借梅西和恩佐·费尔南德斯在下半场的进球,阿根廷队2:0战胜墨西哥队。

本场比赛是梅西代表阿根廷队出场的第21场世界杯比赛,这使得他追平了“球王”马拉多纳保持的队史纪录。在球队危难之际,35岁的阿根廷巨星挺身而出,打进关键远射拯救球队。阿根廷队也兑现了赛前诺言——用一场胜利来告慰两年前逝去的马拉多纳。

首轮比赛爆冷1:2不敌沙特队后,阿根廷队如果第二轮再次输球,将被提前淘汰。站在悬崖边上,阿根廷队主教练斯卡洛尼对球队首发阵容做出多达5处调整,但是收效甚微。整个上半

场,墨西哥队全线收缩防守,阿根廷队基本没有创造出任何有威胁的进攻。

久攻不下的阿根廷人在第64分钟终于等到了他们的英雄。梅西在禁区外接到迪马利亚传球,稍做调整后左脚打出“贴地斩”,皮球蹿入死角,阿根廷队1:0领先。丢球后的墨西哥队大举压上试图扳平比分,后防线留下大片空当。第87分钟,替补上场的恩佐·费尔南德斯再入一球,阿根廷队锁定胜局。

本轮结束后,波兰队积4分,阿根廷队和沙特队同积3分,墨西哥队积1分。最后一轮小组赛,阿根廷队将对阵波兰队,沙特队则与墨西哥队交锋。阿根廷队只要取胜就将锁定小组出线名额。

在球队的生死边缘 梅西又一次站了出来

新华社多哈11月26日电(记者赵建通 肖世尧 王浩宇)比赛踢得没有套路、没有章法?有梅西,就够了!

卡塔尔世界杯小组赛第二场,在首战爆冷输给沙特阿拉伯队之后,阿根廷队迎来生死之战。赢球是“潘帕斯雄鹰”的唯一选项,其他结果则会直接导致梅西的“最后一舞”提前“曲终人散”。

上半场的阿根廷,真切滞涩,失误频繁,很难组织起有效的进攻。整个上半场,球员踢得难受,球迷看得难受。

下半场开场不久,风云突变。第64分钟,把皮球推进到禁区弧顶附近后,梅西突施冷箭,一记“贴地斩”,攻破了墨西哥“门神”奥乔亚把守的大门。一声惊雷平地起,建功之后的梅西多次挥舞拳头庆祝。

梅西低射破门后,阿根廷全队的状态都被激活。不遗余力的奔跑、奋不顾身的逼抢、团结一心的斗志,全都回来了!第87分钟,恩佐·费尔南德斯接梅西助攻,摆脱后卫,兜射远角破门。阿根廷2:0击败墨西哥。

一个进球、一次助攻,又是梅西,将阿根廷队从被淘汰的边缘生生拉了回来!

依然记得2014年巴西世界杯,梅西3场小组赛打入4球,尤其第二场对阵伊朗队,第91分钟打入绝杀进球。依靠梅西的统治级表现,阿根廷队当年以小组第一晋级。

时光再倒回到四年前的俄罗斯,小组赛,阿根廷队先被冰岛逼平,再被克罗地亚“虐杀”,第三场梅西打入关键进球帮助阿根廷顺利晋级淘汰赛。

“挽狂澜于既倒,扶大厦之将倾。”这就是梅西,这就是足球运动中顶级球星的价值与魅力。

但与此同时,梅西的表现也又一次遮盖住了阿根廷队整体的狼狽、难堪。

依靠梅西或者其他球员的灵光一现,难道是这支阿根廷队唯一的战术?阿根廷队无比团结,以背水一战的姿态,努力帮助梅西最后一次追逐“伟大梦想”,但队内存在的问题不会因此凭空消失——洛塞尔索的伤缺导致中场控制能力不足,两个边路突破、推进、传中效率低,

中锋劳塔罗状态奇差难堪大任,过于依赖体力、速度滑坡的梅西和迪马利亚……

在卢森尔体育场的这个“巨星之夜”,梅西的一传一射意义非凡:成为唯一连续五届世界杯均有助攻的球员;打进第8个世界杯进球,追平了马拉多纳在世界杯的进球数。

88966位球迷,这是本场比赛的观众数量,也是自1994年世界杯决赛(94194位)之后,世界杯现场观众的最高人数。这些球迷一起见证了35岁的梅西,又一次用和马拉多纳一样“毫不讲理”的方式“扛”着阿根廷队前进。

评述梅西的足球生涯,同为阿根廷人的“球王”马拉多纳总是绕不开的名字。

足球向来是崇尚英雄主义的舞台。人们迫切需要看到马拉多纳之后新的球王,希望看到梅西用大力神杯为自己正式“加冕”。这样的期待,带来关注与动力,也带来烦恼与压力。

阿根廷队也许依然不尽如人意,但今夜的梅西,是满足了球迷期待与想象的梅西。

“因为我们有梅西,这很重要”



新华社多哈11月26日电 “想要说服人们输球后明天太阳依然会照常升起是件困难的事情,最重要的事情是你(输球后)如何应对这一切。”

——在26日的卡塔尔世界杯C组第二轮比赛中,阿根廷队凭借梅西1射1传2:0击败墨西哥队。阿根廷队主教练斯卡洛尼赛后表示,球队下半场表现提升,梅西决定了比赛。

“他不是很健谈,但他就像球场上的蒸汽火车,可以带领大家前进。”

——卫冕冠军法国队在小组赛第二轮2:1击败丹麦队,法国队主教练德尚表示,帮助球队打进两球的姆巴佩就像行驶在绿茵场上的“蒸汽火车”,起到带动作用。

“年纪越大,越感性!这可能是我最后一届世界杯啊!”

——34岁的波兰队前锋莱万多夫斯基进球了!这位曾荣获两届世界足球先生的顶级前锋,终于改写了世界杯进球数“0”的历史。在波兰队对阵沙特队的比赛中,

莱万迎来世界杯个人首球,他紧握双拳,扑向草坪,亲吻绿茵,起身后掩面擦掉眼泪。

“我们还没出局,要出线拼到最后一秒。”

——沙特阿拉伯队目前与阿根廷队同积3分暂列小组第三,主教练勒纳尔对球队有信心,下一场他们将对阵劲敌墨西哥队,“我们要集中精神,力争取胜”。

“我不希望球员赛后沉浸社交媒体,不想有任何庆祝,仅仅在赛场上享受几分钟与球迷的互动就可以了。”

——澳大利亚队主教练阿诺德在球队1:0战胜突尼斯队后表示,希望球员尽快投入下一场与丹麦队的备战中。

“我们常说足球靠实力,不靠奇迹,但足球中也会有惊喜。有强队翻车,也有弱旅逆袭。”

——小组赛前两场比赛,突尼斯队1平1负小组垫底,他们下一轮对手是卫冕冠军法国队,但主教练卡德里里不言放弃。

“对阵西班牙会展示出自己队伍真正的实力。”

——德国队主教练弗利克表示,上轮比赛输给日本队很痛苦,下一场对阵西班牙队要带着勇气和信念踢球,展示出德国队的真正实力。

姆巴佩独进两球 法国率先晋级16强



11月26日,法国队球员姆巴佩在比赛中庆祝进球。新华社记者 肖艺九 摄

新华社多哈11月26日电(记者岳东兴 韦骅 王浩明)法国队边锋姆巴佩26日晚再度展现头号球星一锤定音的作用,他包办两球,帮助卫冕冠军2:1击败丹麦队,并成为卡塔尔世界杯第一支晋级淘汰赛的球队。

在法国队4231体系中的姆巴佩,将他冲锋陷阵的左路演绎成了屡屡突破内切、打破局部平衡的“姆巴佩走廊”,成为“高卢雄鸡”获胜关键。

第61分钟,姆巴佩在左路带球长驱直入,将球分给边路插上后的左后卫特奥·埃尔南德斯,二人完成短传配合后,前者劲射打破僵局。

7分钟后,丹麦队三中卫体系中的克里斯滕森抓住角球机会,接队友的头球摆渡冲顶破门,将比分扳平。此时,比赛走势似乎向着平局发展,在2018年世界杯上,两队曾以0:0“闷平”。

第86分钟,法国队组织核心格列兹曼斜传过顶球,将球送到远门柱,姆巴佩高高跃起,用一个不标准的射门动作将球撞进球门,以2:1锁定胜局。两连胜的法国队率先从D组出线。

至此,下个月才迎来24岁生日的姆巴佩,职业生涯在世界杯上已累计打进7球。在上届世界杯上,当时19岁的法国新星打进4球,成为法国队夺得世界杯冠军的关键。

在今年的前两次交锋中,丹麦队占据上风,在欧洲国家联赛中两次击败法国队。

26日稍早进行的比赛中,澳大利亚队1:0力克突尼斯队,在D组中积3分。丹麦队和突尼斯队各积1分。小组赛最后一轮,“袋鼠军团”对阵丹麦队,法国队面对突尼斯队。